

政策与权力的双重争斗——特朗普政府的关税官司远未了结

美国特朗普政府声称将自8月7日起对多国征收高额关税，但其关税政策在国内引发的官司远未了结，美国内外对白宫关税政策涉嫌违宪违法的质疑声日益高涨。

在美国一家联邦巡回上诉法院近日举行的听证会上，多名法官对特朗普政府是否有权力决定对众多国家施加大规模、高额关税提出质疑。《纽约时报》说，特朗普政府目前面临十多起涉及关税政策的诉讼，如果败诉将在关税政策上“回到原点”。美国法律专家认为，这场司法大战既是美国国内的贸易政策之争，也是有关总统权限的权力之争。

“那项法律根本就没提关税”

上周，华盛顿特区联邦巡回上诉法院举行听证会，围绕特朗普政府对多国征收高额关税的相关做法是否构成越权违宪展开辩论。

特朗普政府上台后援引美国《国际紧急经济权力法》，以不经过国会批准、直接颁布行政令的方式出台一系列加征关税措施。今年5月，美国国际贸易法院裁定特朗普政府此举违法。随后，特朗普政府向联邦巡回上诉法院提起上诉。

在上周的听证会上，上诉法院多名法官质疑特朗普政府“关税权力”的合法性，认为白宫未能证明，所谓美国的贸易逆差构成援引上述法律所需的“国家紧急状态”。

法官吉米·雷纳说，《国际紧急经济权力法》中“根本没有关税这个词”。另一名法官说，政府如果宣称美国的安全有问题，然后给进口咖啡加征20%的关税，“这两者显然不相干”。

哈佛大学经济学教授贾森·弗曼等多名现场发言的经济学家也认为，特朗普政府以贸易逆差为由援引《国际紧急经济权力法》推行其关税政策并不合理。

法庭当天没有作出裁决。起诉特朗普政府的俄勒冈州代表、州总检察长丹·雷菲尔德在庭审后说，从法官们的表态来看，他们“没有接受”特朗普政府的理由。

据美国媒体报道，上诉法院审理此案的合议庭由11名法官组成，其中8人由此前民主党籍总统任命，3人由共和党籍总统任命，没有特朗普任命的法官。

“终极之战”在联邦最高法院

特朗普政府当前因其关税政策深陷十多起官司，原告方包括十余个州政府以及小企业、法律团体等。其中，多起官司尚处在低级别法院审理过程中。

美国法律界专家说，华盛顿特区联邦巡回上诉法院作出裁决可能尚需时日。但无论裁决结果如何，败诉方肯定会上诉到美国联邦最高法院，由最高法院作最终裁定。

在联邦最高法院9名大法官中，持保守派观点的法官有6人，占据优势。美国法律学者埃米·豪指出，最高法院近期在“出生公民权”、移民、裁撤政府机构与解雇联邦雇员等案件中的一系列裁决和表态，均倾向于特朗普政府。

另外，即使特朗普政府在最高法院输掉官司，也不一定意味着其关税政策止步。专家认为，一方面，特朗普政府可以尝试推动国会立法推行关税政策；另一方面，白宫可以在贸易法律“工具箱”里寻找其他法律继续推进关税措施，比如《1974年贸易法》《1930年关税法》等。

不过，在国会立法费时费力，而且在两党尖锐对立的情况下结果难以预料。而《1974年贸易法》等法律对关税的规模、范围和税率等都有明确界限，如果特朗普政府以此为依据继续推行现在的关税政策，将可能再次面临司法挑战。

“系统性违宪和违法行为”

美国媒体和专家认为，这场围绕特朗普政府“关税权”的司法对决，“不仅是贸易政策之争，更是对美国总统在宪法中权限边界的一次验证”。

美国《福布斯》杂志文章说，这场司法争端的核心是行政和立法部门之间对贸易政策的权力划分。特朗普政府的做法意味着行政权力大幅扩张，改变了白宫在关税政策上需要国会批准或至少与议员领袖广泛协商的传统。

据美国媒体报道，自1977年《国际紧急经济权力法》生效以来，特朗普是第一个援引这一法律加征关税的美国总统。

美国宪法赋予国会征收关税等税款的权力。但近几十年来，国会也会通过多项立法把部分关税设定权让渡给了白宫，不过其中大部分法律只允许总统在有限情况下、有限度地征税，而特朗普政府就是瞄准了这一“灰色地带”。美国耶鲁大学预算实验室日前发布报告显示，随着美国关税政策进一步调整，其平均有效关税税率目前已达到18.3%，是1934年以来最高水平。

实际上，不仅是关税政策，特朗普政府目前积极推动的多项政策，都被许多美国法律界人士质疑为“越权违宪”。美国加州大学伯克利分校法学院院长欧文·切默林斯基说，特朗普政府已存在“系统性违宪和违法行为”。

起诉特朗普政府关税政策的企业出庭代表、美国司法部前官员尼尔·卡蒂亚尔说，如果特朗普政府能够援引《国际紧急经济权力法》征收关税，那就意味着“总统只要宣称存在‘紧急状况’，就能为所欲为”。

(新华社北京8月6日电)

利通区检察院“检警社”联动呵护未成年人成长

为打通未成年人保护基层治理的“最后一公里”，吴忠市利通区人民检察院创新推出“检警社”三方联动机制，在民生社区设立“小白杨”未成年人观护站，构建“线索发现—研判处置—跟踪帮教”全链条保护网络，推动未成年人司法保护从“被动受理”向“主动发现”转型。

近日，观护站召开辖区社会治安形势分析研判会，利通区人民检察院未检部门、派

出所民警、社区工作者及网格员齐聚一堂，共商未成年人保护难题。会议通报了2025年以来辖区未成年人保护工作进展，并针对单亲家庭监护缺失、校园周边安全隐患等痛点展开研讨，达成联动协作共识。

利通区人民检察院未检部门负责人介绍，“小白杨”观护站通过派驻未检干警定期驻点，与派出所、社区形成“铁三角”合作模式。派出所落实未成年人警情即时通

报，社区网格员动态摸排特需家庭未成年

人状况，三方每月召开研判会，对风险隐患早发现、早干预。

民生派出所负责人表示，将强化校

园周边巡查，严查违规接纳未成年人的

娱乐场所，切断犯罪诱因。民生社区党

委书记提出，将依托观护站开设“暑期法

治课堂”“家长监护能力提升工作坊”，通

过情景模拟、案例教学等方式强化家庭

监护能力。

下一步，利通区人民检察院将组建由未检干警、社区民警、网格员构成的“未成年保护快速响应小组”，通过建立联络员机制、开通24小时线索反馈渠道，实现涉未成年人问题“即时响应、联动处置”，以更高效的基层治理为青少年健康成长保驾护航。

(顾婷)

通知

保 帅：
你于2024年4月22日投资参股了宁夏臻至诚企业管理合伙企业(有限合伙)，因多次联系你未果，公司拟召开股东会及办理股权转让相关事宜，请你自本通知登报之日起15日内前来配合办理相关手续。特此通知。
宁夏臻至诚企业管理合伙企业(有限合伙)
2025年8月7日

遗失声明

●高 辉(身份证号:640122198411040111)遗失
贺兰县习岗镇新胜村六组35号土地确权证,土地经营权
编号:640122100205060013J。特此声明。
2025年8月7日

通知

根据《公司法》《公司章程》的有关规定以及公司实际情况，现决定于2025年9月22日上午9时在公司会议室召开股东会议，具体事项：
一、讨论决定公司注销事宜。二、讨论决定成立清算组。三、讨论决定将公司注销情况公示并告知公司债权债务人。请你接到通知后准时出席股东会议。特此通知。
银川时代速运有限公司
2025年8月7日

市场监管总局拟对城镇供水供电供气公用企业计量行为出台新规

新华社北京8月6日电 记者6日从市场监管总局获悉，近日市场监管总局发布《城镇供水供电供气公用企业计量行为合规指南(征求意见稿)》，面向社会公开征求意见，意见反馈截止日期为9月3日。

据介绍，指南是对计量法及水电气行业相关法律法规、强制性国家标准、计量技术规范中公用企业计量行为合规要求的系统整合，分为总则、计量行为合规要求、附则三部分，共七章24条。

指南涵盖了城镇范围内从事供水供电供气服务的公用企业，将“计量器具”限定为用于贸易结算的城镇居民水电气用量测量的民用水电气表，要求公用企业健全计量管理制度，强化计量器具全生命周期管理，确保计量器具从采购到报废全生命周期可追溯，强调计量数据归集与监测，鼓励与相关部门监管平台实现数据对接。

考虑到对乡村供水供电供气的公用企业在计量管理方面与城镇具有一定的相似性，指南提出对乡村供水供电供气的公用企业的计量活动可参照指南实施。

市场监管总局将根据社会公开征求意见反馈情况完善指南内容，尽快出台实施，为供水供电供气公用企业计量行为提供清晰指引，助力解决群众身边的水电气表计量问题，切实维护消费者合法权益和社会公共利益。

美媒：

美拟2030年前在月球建成核反应堆

新华社洛杉矶8月5日电 据多家美国媒体报道，美国交通部长兼国家航空航天局代理局长肖恩·达菲近日将宣布，美国将加快推进在月球上建设核反应堆的计划。这是达菲自今年被任命为代理局长以来主导的首个重大举措。

据媒体披露的一份达菲的指令，加快月球表面建造反应堆的计划有助于推进美国月球探索任务。该计划将明确为美航天局此前构想的月球核反应堆项目设定具体时间表，目标是在2030年前完成一座100千瓦级核反应堆的发射与部署。该指令还要求美航天局在60天内征询业界意见，并指定负责人统筹推进项目。美航天局正在寻找有能力在2030年前发射核反应堆的企业。

达菲5日表示，尽管太阳能将在月球部分关键位置发挥作用，但核裂变技术对未来深空探索任务至关重要。美国已在该领域投入数亿美元进行研发。

美航天局此前表示，正与美能源部和工业界合作，研发一套40千瓦级月球表面核裂变发电系统，计划于本世纪30年代初期在月球部署。核裂变发电系统能够提供充足且持续的电力，不易受月球和火星环境条件的影响。

分析人士指出，美国加快建设月球核能系统，意在为未来长期载人登月和火星探测任务奠定能源基础，同时在新一轮太空竞赛中占据先机。

韩国宣布9月底开始对中国团体游客免签

新华社首尔8月6日电 韩国国务总理金民锡6日说，从今年9月29日至明年6月30日，韩国政府将对中国团体游客实施临时性入境免签政策。

据韩国政府发布的消息，金民锡当天主持召开有关激活旅游的政治会议并宣布这一决定。韩国政府表示，此次免签政策实施后，预计将激发游客访韩需求，从而带动地方经济，实质性刺激内需。

中国驻韩国大使戴兵当天在社交媒体上说，韩方宣布将于9月底开始对中国团体游客免签，这对访韩的中国游客来说是个好消息。中方自去年11月起对韩国实行单方面免签，数据显示此后中韩人员往来快速增长。中韩互为近邻，两国民众常来常往，有助于增进了解、深化友谊。

加沙民防部门：

以军在加沙多地军事行动造成至少83人死亡

新华社加沙8月5日电 巴勒斯坦加沙地带民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒5日告诉新华社记者，以色列军队当天在加沙地带多地的军事行动造成至少83名巴勒斯坦人死亡。

巴萨勒说，死者其中包括58名等待领取人道主义援助物资的人。加沙地带各地医院当天收治大量伤员。

加沙地带卫生部门5日发布的数据显示，自以军3月18日恢复在加沙地带军事行动以来已造成当地至少9519人死亡、38630人受伤。本轮巴以冲突2023年10月爆发以来，以军行动已造成加沙地带超过6万人死亡。

另据《以色列时报》报道，以总理内塔尼亚胡当天召集高级安全官员开会，持续约3小时，以国防军总参谋长扎米尔介绍了继续在加沙地带推进军事行动的多种方案。声明表示，“以国防军准备执行安全内阁内的任何决定”。

此前有以媒报道称，内塔尼亚胡倾向于对整个加沙地带实行军事占领，而扎米尔对此表示反对。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)

解除劳动合同通知

李燕丽(身份证号:62272619*****1925)、李志峰(身份证号:35032219*****1539)，因你们违反公司相关规章制度，现公司决定与你们解除劳动关系，请你们自本通知发布之日起7日内来公司办理解除相关手续。逾期未办理者，视为自动解除劳动关系。特此通知。

宁夏兰星特种油品有限公司惠农区兰星石油加油站

2025年8月7日

商品房交付通知书

尊敬的业主刘永忠、陈银屏、陈晶晶、张先锋、杨帆先生(女士):感谢贵方购买我司开发的“2023年1月21日(陈银屏)、2023年2月1日(陈晶晶)、2023年2月1日(张先锋)、2023年2月1日(杨帆)号房”，该项目竣工验收合格并具备交付条件后，我司已多次催告贵方接收房屋，依据贵我双方签订的《银川市商品房买卖合同》之约定，我司特发出书面交房通知书，限贵方收悉本通知后15日内前往黄河文化会展中心一楼物业办公室办理房屋交接验收手续，办理房屋交付的资料，入住前缴交必要的物业费等项目，待您确认无误后，我司将进行完房屋交付手续。特此通知。

宁夏兴泰隆房地产开发有限公司 2025年8月7日

由宁夏海达交通工程有限公司承建的固原市原州区2023年农村道路维修工程五标段已竣工验收，如发生拖欠农民工工资现象，请于公示之日起15日内及时通过以下方式投诉。建设单位:固原市原州区公路管理段 联系人:陈义明

电话:18395064899 施工单位:宁夏海达交通工程有限公司 联系人:金磊 电话:18295605766 固原市原州区人力资源和社会保障局 联系电话:0954-2667686

宁夏海达交通工程有限公司 2025年8月7日